

09:44 封起在前期提出深入發掘“三低”個股，特別是7軍團類型的中小盤個股思路，當時統計了下，7元以下，流通盤2億以內的個股家數是

237家，而到昨天收盤為止，這個群體中的達標品種已經很少，隻有區區11隻，而且絕大多數是ST股。到目前為止，兩市流通盤2個億以內，股

價在10元以下的股票僅有78隻。

2010.7.13 14:45

個股從持續殺跌後的底部上漲，且出現雙陽夾陰K線走勢可以列入短線關注行列。

《中期報表暴露部分主力底牌》認真看的人不多，有的大手筆持倉者的名字封起很熟悉，他們從最初的幾百萬資產做起來，最後資產滾動到上億、上十億，他們還保持着一份傳統和堅持，就是一直做他們最熟悉的，最有感情的股票，他們有的人把這個傳統堅持了十多年，長期就做那麼幾隻股票。你！看到他們熟悉的名字了嗎？！你就那麼幾萬塊錢為什麼買近十隻股票？為什麼一年操作幾十隻股票？為什麼？！昨天深夜看了很多人的博客實盤交易，確實為你們的瞎折騰感到心痛和可惜！

2010.8.31----具有獨特礦產資源類的個股價格可以防寬到10元-20元----同時要跟公司基本面結合起來（業績好的優先）

選股是考驗分析能力和技巧的。08年寫過“四招比出賺錢股”，就是逐步篩選好股票的基本方法，先選價格，再選股本結構，然後複選行業地位獨特、大股東背景實力、有沒有大眾忽視的資源優勢和技術優勢等等，最後才是確定階段。同樣是7元價格，同樣是2個億的股本，當然選擇那些有礦產資源儲備的，當然選擇那些大股東有重組預期的，當然選擇自身熟悉的。7月初到7月中旬，千呼萬喚建議做好選股工作，為什麼這樣多個股都開始翻番了，你的股票還沒有選定呢？

在市場初期階段可以通過通信達軟件分析出漲幅靠前的個股及對應的鬧塊，（千萬注意不要選有出現多個漲停鬧的個股）

假設沒有趕上第一波牛股，可以選擇該行業同類公司中股價和流通盤相對小的個股（如000552沒有趕上可以選擇000780）

大漲買龍頭，大跌呢，注意漲幅榜中始終躍居前幾位的逆市紅盤股。市場的法則永遠是“強者恒強，弱者恒弱”。當中級行情出現的時候，投資者要善于提早發現誰是龍頭，并果斷追進，抓穩抓牢，別隨便下馬。炒股搶占先機概念很重要。有的股票難當龍頭你最好先放棄，不要跟自己過不去。那麼在一段狂跌的市道裡，要時刻留意排行榜中始終躍居前幾位的逆市紅盤股，為什麼這樣說，要知道在大跌中，有

4：總股本結構1.5億以下；

5：現金流高于每股0.30元。

6：08年中報或三季度報表披露業績持續增長，

7：最近一年才上市沒有分配，且在招股書中承諾對新老股東進行豐厚送轉的上市公司。

根據中國股市的特點，選股必須從低價股範圍內選擇，（沒有調整到位，或者前期處于主力控盤的個股不要參與，如08年中出現的雲南白藥，石基信息）

我再說說個股買賣操作中的四個比較。 一：行業多比較 在前期的分析中，我例舉了消費、稀缺礦產資源（能源）、鐵路建設、高精尖機械制造等幾大符合國家政策扶植鼓勵的有望高成長行業，普通投資者因為受到資金有限這個現實情況左右，不可能每個行業裡的股票都去買一隻，同樣，我也一直反對股票買賣太雜，太多。好股票就買1-2隻就是，不在多，而在精，這是我一貫的投資策略，因此這就必然帶來一個集中有限的資金重點布局某隻比較好的個股身上。所以，我認為要在行業中多比較，哪個行業的競爭少一點，哪一個行業中未來成本優勢突出的，毛利率渴望提高的，市場地位逐漸因為自身技術優勢的加強而能夠形成壟斷性質的股票，就成為我們最終確定的對象。 二：股價多比較 998牛市行情到現在，很多個股不斷翻番，在這些個股上，經歷了很多送轉和分紅，目前的股票價格必須要通過複權處理去看清楚。股票價格的高低就決定以後它繼續翻番潛力的大小，同樣是價值成長股，目前價格低的肯定比價格高的更具備上漲潛力。

因此我們應該下力氣在20-30元一帶的股票裡，尤其是那些流通盤在1.5億之內，未來具有明顯的資產注入預期的品種中發掘。盤子過大和過小，不利于資金坐莊。 三：新老股多比較 全聚德的鴨子，國慶期間家人從北京帶回來不少，不符合湖南風味，我吃不習慣，我雖然在它上市前寫過幾次評論，但是，我沒仔細去看這個股，一讀這個股的名字胃裡就冒出曾經有過的腥腥的味道。傳統的，固有的思維，也注定我不會參與全聚德這個股的買賣。問題是全聚德是隻新股，沒有套牢盤，又是餐飲第一股，中國股市就是逢新必炒，市場主力對它呵護有加自然也沒什麼奇怪。因此我一直說，大盤調整時期上市的新股次新股最容易出大機會，這些股除了沒有套牢盤之外，股價沒有經過大幅度的炒作，還有的就是公積金豐厚，未來成長潛力好，主力在大盤低迷的時候很容易收集籌碼。如果你錯過了全聚德，錯過了廣百和智光，那你還會錯過其他新近上市的，我多次講過的另外幾隻新股次新股嗎？你去瞧，它們是不是個個已經是新高了。

 四：成長性多比較 股票投資買的是未來，你能夠判斷對它的未來啊，常此堅持下去。那你就是巴非特了。在這個方面，研究一個股票的成長性是很重要的，不少價值成長股在以前的年份裡，以前的經濟發展周期裡，它的成長性很好，那末

來幾年裡它還能夠保持嗎？如果是肯定的，那麼你堅持到底，如果不是，那你就考慮換股了。 影響企業的成長因素有很多，比如生產主要成本的上漲，比如市場產品的生命周期結束，比如技術優勢的逐漸喪失等等，個人意見行業以防禦型為主的股票，成長性不受外圍因素影響的股票就很好。因此在這個基礎上，我一直突出強調壟斷性的重要，大家不妨想想，當一個產品成為了有限的資源的時候，會發生什麼？

這四類股絕對買不得(2010-09-03 17:44:34)

但是，在個股牛氣轟天的情況下，一些投資者並沒有獲得好收成，這是為什麼？

原因無非兩個。

第一，頻繁短線操作，而這些操作盲無目標，次次追在高點，賣在低點，屬於基本功不紮實

第二，不幸涉足前期一再指出的冷門股或是大盤銀行股等傷心概念。

封起在本輪行情出現前夕寫過一段文字，講述的是即使是出現大牛市，如果選股不好，同樣也難以獲得好收益，甚至還會在牛市裡虧錢。

如果投資者對前期文字理解不深，這裡再用簡潔、簡單的幾段話概括，希望引起重視。

第一，大盤股永遠不要輕易涉足，特別是受宏觀經濟政策打壓明顯的傳統產業，中央經濟工作會議明確強調要優化調整產業結構，傳統產業裡的高排放、高能源消耗以及處于夕陽產業，包括受外部經濟環境影響程度比較深的遠洋運輸、交通物流等個股都應該回避。通常這樣個股調整周期長，對行業復蘇希望不大的大盤股始終不看、不望、不碰的策略應該長期堅持，而應該圍繞國家產業政策積極扶植的產業龍頭股票做多，比如08年到現在一直看好的“五朵金花”，永遠是能夠跑贏大盤的。

第二，曆年來漲幅巨大的莊股不要輕易接棒，一般講這些個股前期主力獲利豐厚于變現籌碼，老莊不出，新莊不會盲目擡轎，這是一個簡單的邏輯，中小散戶更沒理由充當“二傳手”。

第三，沒有重組題材、沒有熱門概念、沒有確定的重組預期、沒有行業轉型機會的“四無”股不要碰，一般講這樣的個股不經過資產轉型，不進行徹底的資產置換就宛如千年朽木，很難煥發生機，即使有的個股股價便宜，一直在幾塊錢的區域震蕩，但是，這樣的個股一般情況下不會有主力資金關照，投資者在消息面無法確定，

基本面沒有實質性改善的情況下，盲目死守會錯過賺錢機會。

第四：技術趨勢無法改善的個股不要輕易買進。7月初，封起的建倉信號提示，有一個重要的前提條件就是率先于大盤收復20、30日均線的個股，這些個股在大盤還在10日線猶豫震蕩的前提下，就能夠率先走強，說明它們得到了主力資金關照，背後肯定有熱門題材、獨特概念或是基本面復蘇利好，事實說明，這一批個股成為反彈急先鋒，成為了目前提前翻番股票，至于目前仍然走下降趨勢，連10日均線都收復不了的，當然屬於典型的冷門股了。

至于眼下漲幅不大，但是，不屬於上述行業的股票，後期會有加速上漲的希望，切記不要心态浮躁。

建議多參考《捂股：如何越捂越賺》。

大趨勢大氣魄大視野大手筆(2010-09-04 11:39:17)

第一：沒有仔細研究、分析、把握高低點規律變化，把高拋低洗做反了。K線看的時間越長，越知道它的規律。多用周K線月線做買賣觀察對象，這些中長期技術指標的低點買進、高點賣出，基本不會犯什麼錯，哪怕你隻懂得KDJ的判斷就足夠，這是強調做大趨勢！

第二：不是做中小盤、中低價股，而是冒失地涉足冷門行業、夕陽產業，和國家產業政策扶植方向有違背。封起寫過自己從不涉足的幾大行業，隻做符合國家產業政策鼓勵扶植的新興支柱產業，比如五朵金花就是直接直觀的大方向，記住，一定要回避傳統產業、競爭激烈、市場抗風險能力差的下遊行業，特別是隻知道一味圈錢配股的大盤股，這是強調做大方向。

第三：不是做事先分析和預判，買進低估值品種，而是等市場大眾都關注了，成為熱門股之後才想起個股的看好，殊不知，這個時候的股票價格已經漲幅不小，這是變相為他人擡轎子。有的股票，很多人不看好，于是價格一直在10元以下徘徊，它們的業績可能在近兩個財報期間都是虧損或是微利的，但是，由于資產重組，由于資產置換，新的具有市場競爭力的新項目即將完工，或者

說新的技術優勢開始形成，但是，這些基本面高度確定的因素還沒有被市場了解和認可，那麼，投資者應該果斷買進這樣的低價、低估值股票，這是搶占先機的主動買進，用不了多長時間，上市公司的業績成長必定令人刮目相看，

基金、機構必定蜂擁進場，為你擡轎子。這是強調做大視野。

第四：優柔寡斷，患得患失心理作祟。經常看到一些投資者因為計較某隻股票的幾毛錢、幾塊錢的差價空間，長期調整後，在個股股價開始啟動之初猶豫不決，幻想再跌回更合理的低點買進，結果，股票大幅拉升，一去不回頭。長期下跌趨勢進行了半年，或者一年時間，股票價格突然跌不動了，而開始逐步收復5、10、20日均線，切忌盲目看空，這說明盤中已有主力積極吸納，在持續出現兩個或兩個低點不再下降的情況下，應該果斷跟進，長期下跌後的初漲應該果斷追擊，而長期上漲之後，持續跳空缺口後的回落，應該警惕，這是有本質區別的地方。買的時候大方一點，特別是上漲突破趨勢瞬間出現的初期，多出一點成本追擊問題也不大；賣的時候應該果斷一點，當下跌勢頭已經形成的初期，犧牲一個跌停闔的價差系數賣出，也是合算的，隻要能夠確保所有利潤兌現就是好事情，這一點特別是對持倉量在百萬股的大資金來說，特別重要。這是強調做大氣魄。

第五：關注對象多了，令自身心态發生變化，使選股思路和標準發生動搖。任何一隻股票由于主力實力的不同，由于市場熱點轉換的快慢，都會出現啟動時機不同的現象，具體體現就是精挑細選的股票買進後不漲，而自身認為條件不佳而被剔除的品種卻迎風怒放，這隻說明投資者在選股時機把握上有點問題，但是，主方向不見得有錯誤。如果投資者高度確定自身的個股因為產業轉型、業績周期變化等因素改變後能夠獲得確定的成長，而眼下股價仍在合理估值區域，不要因為其他個股的瘋狂上漲而輕易動搖自身持股決心，這不過是起動時間快慢的問題，遲早手中的個股會有長陽反擊的一天，這是和一味死守冷門股所不同的地方，切記不要沉不住氣去換股操作，那樣很可能犯“賣掉的股票馬上起飛，換進的強勢股個股快速跳水”的錯誤，這個錯誤很多人都經歷過，一正一反挨兩個嘴巴的滋味不好受。這是強調做大手筆。